

## 第七十八集 跨越世紀 - 復興之夢

<p>世紀末的災難和 世紀末的復興夢一起降臨。 1997年7月2日， 經受不住國際金融炒家的衝擊， 泰國貨幣宣佈貶值。 東南亞金融危機爆發， 並迅速波及 韓國、日本等許多國家， 整個亞洲經濟面臨嚴重挑戰。 在全球經濟一體化背景下， 全世界的目光都聚向了中國， 關注的焦點是 人民幣是否貶值。 在這場危機面前， 中國第三代領導集體 表現出了高度的智慧 和卓越的治國能力。 1997年12月， 江澤民在馬來西亞首都 吉隆坡出席 東盟首腦非正式會晤時 承諾人民幣不貶值。 1998年3月， 在九屆人大一次會議的 中外記者招待會上， 朱鎔基代表中國政府 再次作出了莊嚴的承諾。 正像人們看到的那樣， 未雨綢繆的中國 經受住了考驗。 1998年的夏天， 亞洲金融危機的衝擊 還沒有停息， 一場特大的洪水又突然襲來。 從6月中旬開始， 長江流域普降大雨。 隨後，嫩江、松花江流域 也出現特大洪峰。 這場洪水流域之廣、 水位之高、持續時間之長， 都為一個世紀以來所罕見的。 關鍵時刻， 三十萬人民解放軍和 武警部隊官兵 投入了抗洪第一線。</p>	<p>封堵九江決口、 保衛荊江大堤、 會戰武漢三鎮、 保衛大慶油田和 東北重鎮哈爾濱。 中國軍民在1998年 奏響了頑強不屈的抗洪曲。 中國第三代領導集體 親臨一線，指揮抗洪救災， 使抗洪軍民備受鼓舞。 <b>(同期聲)</b> 在全國人民的英勇奮鬥下， 肆意的洪水終於退去了， 黨的領導和 二十年改革開放的成果， 是戰勝洪水的堅強保證。 與此同時， 人民群眾在這場抗洪鬥爭中 表現出的頑強不屈精神， 給整個中國留下了一座 永恆的豐碑。</p>
--	--